


书书书

１　 ２

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第一单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 七 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１６分）

１．１３
日＝（　　）时　　 ３２０

吨＝（　　）千克

２．７２０＋
７
２０＋

７
２０＋

７
２０＝

（　　）×（　　）＝（　　）

３
９＋

３
９＋

３
９＋

３
９＋

３
９＝

（　　）×（　　）＝ （　　）

３．５７×
３
４
既可表示（　　　　　），又可以表示（　　　　　）。

４．４个２９
的和是（　　），５６

的２倍是（　　）。

５．一条裤子８０元，打七折后的售价是（　　）元。

６．一条公路每小时修１５
千米，３

４
小时修（　　）千米。

７．一根绳子长４５
米，截去３

５
，还剩（　　）（　　）

；若截去１
５
米，还剩（　　）米。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．４米的１５
和１米的４５

一样长。 （　　）

２．算式６×３１６
和３
１６×６

的意义不同，结果相同。 （　　）

３．一个数乘以分数的积小于这个数。 （　　）

４．一根绳子用去一半，再用去余下的一半，这根绳子少了１４
。 （　　）

５．两个数相乘，积一定大于其中的任何一个因数。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．一块长方形的菜地，长２０米，宽是长的４５
，求面积的算式是（　　）。

Ａ．２０×４５　　　Ｂ．２０×
（２０×４５

）　　　Ｃ．（２０＋ ４５
）×２

２．下面（　　）图表示１２×
１
３
的意义。

Ａ． Ｂ．

Ｃ． Ｄ．

３．两根同样８米长的铁丝，从第一根上截去它的３５
，从第二根上截去３

５
米，余下

部分（　　）。

Ａ．无法比较　　Ｂ．第一根长　　Ｃ．第二根长　　Ｄ．长度相等

４．下面（　　）中两个数的积在１５
和７
１０
之间。

Ａ．１５×
１
２ Ｂ．２３×

２
５ Ｃ．３８×５

５．一辆汽车平均每分钟行驶５６
千米，２

５
小时行驶多少千米？列式是（　　）。

Ａ．５６×２４ Ｂ．５６×
１
１２ Ｃ．５６×３０

四、涂一涂，再列式计算。（８分）

１．３个５１８
是多少？

列式：　　　　　　　　　　　。



３　 ４

２．２３
的１
４
是多少？

列式：　　　　　　　　　　　。

五、计算大本营。（２７分）

１．直接写出得数。（９分）

２
１３×４＝　　　　　　　８×

１
４＝　　　　　　　

１
２×

１
３＝

１８×２３＝
９
１０×

２
３＝ １×７８＝

３
４×

２
５＝

５
７×２１＝

５
１２×

４
５＝

２．计算下面各题。（１８分）

１４×１３４２＝
７
５２×

１３
１４＝

１４
１９×

６
７ ＝

２
３×
１１
６８＝

３
２２×

５
６×

８
５＝ １２×３５×

５
１６＝

六、列式计算。（１０分）

１．８９
千米的１

３
是多少？

２．１２的１３
减去３

５
是多少？

七、解决问题。（２４分）

１．修一条路，原计划投资３２万元，实际比原计划节约投资１８
，修这条路实际比

原计划节约投资多少万元？（８分）

２．果园里有苹果树２０棵，桃树是苹果树的９１０
，梨树是桃树的２

３
，梨树有多少棵？

（８分）

３．五年级三个班学生帮助图书室修补图书。一班修补了４８本，二班修补的是

一班的５
８
。二班修补了多少本？三班修补的比二班少１

５
，三班修补了多少

本？（８分）

附加题。（１０分）

１
１×２＋

１
２×３＋

１
３×４＋

…＋ １
４９×５０



５　 ６

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第二单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１６分）
１．长方体有（　　）个顶点，有（　　）条棱，有（　　）个面。相对的棱的长度
（　　），相对的面完全（　　）。

２．一个正方体的底面周长是２０，正方体的表面积是（　　）。
３．用棱长５厘米的小正方体拼成一个大正方体，至少需这样的小正方体（　　）
块。

４．正方体的棱长扩大３倍，它的棱长总和扩大（　　）倍，表面积扩大（　　）倍。
５．一个长方体木箱的长是７分米，宽是５分米，高是３分米，它的棱长和是
（　　）分米，占地面积是（　　）平方分米，表面积是（　　）平方分米。

６．一个正方体的棱长总和是１０８分米，这个正方体的表面积是（　　）平方分
米。

７．把２个棱长３厘米的正方体拼成一个长方体，表面积比原来两个正方体减少
（　　）平方厘米。

８．一个长方体的棱长总和是６４厘米，已知长８厘米，宽５厘米，高是（　　）厘
米，表面积是（　　）平方厘米。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（８分）
１．长方体的每个面都是长方形。 （　　）
２．长方体是特殊的正方体。 （　　）
３．一个长方体如果有３个面是正方形，那它一定是正方体。 （　　）
４．如果长方体有两个相对的面是正方形，那么其余的四个面的面积都相等。

（　　）
５．１２条棱长都相等的长方体是正方体。 （　　）
６．用２４厘米长的铁丝围成一个正方体，它的棱长是４厘米。 （　　）
７．有６个面、８个顶点、１２条棱的物体不是长方体就是正方体。 （　　）
８．两个正方体拼成一个长方体，这个长方体表面积等于这两个正方体表面积的
和。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１２分）
１．一个长方体的棱长和是３６厘米，它的长、宽、高的和是（　　）。
Ａ．３　　　　　　Ｂ．９　　　　　　　Ｃ．６　　　　　　　

２．我们在画长方体时一般只画出三个面，这是因为长方体（　　）。
Ａ．只有三个面
Ｂ．只能看到三个面
Ｃ．最多只能同时看到三个面

３．用两个长、宽、高分别是３厘米，２厘米，１厘米的长方体拼成一个大长方体，
这个大长方体的表面积最小是（　　）平方厘米。
Ａ．４４ Ｂ．４０ Ｃ．３２ Ｄ．３０

４．棱长是ａ的两个正方体拼成一个长方体，长方体的表面积比正方体的表面积
减少（　　）。
Ａ．ａ２ Ｂ．２ａ２

Ｃ．２ａ Ｄ．以上答案都不对
５．下面（　　）纸板能做成一个完整的正方体。

Ａ Ｂ Ｃ
６．如图是一个长３厘米、宽与高都是２厘米的长方体，将它挖掉一个棱长１厘米
的小正方体，它的表面积（　　）。
Ａ．比原来大
Ｂ．比原来小
Ｃ．不变

四、细心计算。（１３分）
１．右图是由同样大小的小方块靠墙堆积起来的，每个小方块的棱长
是１分米，这堆小方块露在外面的面积是多少平方分米？（５分）

２．计算出下列图形的棱长总和和表面积。（８分）
　（１）　　　　　　　　　　　　　　（２）



７　 ８

五、想一想，做一做，画一画。（１３分）
１．下面都是正方体展开后的图形，在每一个展开图上用相同的符号标出相对的
面。（８分）

　　　　　　
２．请你补画长方体（虚线表示被遮住的线段；只要求在已有图形基础上画出长
方体，不必写出画图的方法）。（５分）

六、解决生活中的数学问题。（３８分）
１．一个长方体木块从中间锯开后，正好得到两个棱长是２０厘米的正方体。这
个长方体木块原来的表面积是多少？（７分）

２．一个长方体的棱长总和是９６厘米，这个长方体的长是宽的２倍，高与宽相
等，长、宽和高分别是多长？（７分）

３．做一个长方体的浴缸（无盖），长７分米，宽４分米，高５分米，至少需要多少平
方分米的玻璃？（８分）

４．一个房间长６米，宽３米，高３米，门窗面积是９平方米。现在要把这个房间
的四壁和顶面粉刷水泥，粉刷水泥的面积是多少平方米？如果每平方米需要
水泥５千克，一共要水泥多少千克？（８分）

５．一种果汁盒长２０厘米，宽１５厘米，高３０厘米，现在要在它的外壁贴上商标
纸，这张商标纸的面积是多少平方厘米？（８分）

附加题。（１０分）
有一个长方体，如右图（单位：厘米），现将它“切成”完全一

样的三个长方体。
（１）共有多少种切法？

（２）怎样切，使切成三块后的长方体的表面积的和比原来长方体的表面积增加
得最多，算一算表面积最多增加了多少？

试读结束：需要全本请在线购买： www.ertongbook.com



９　 １０

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第三单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１０分）

１．２０１３２０１４
的倒数是（　　）。

２．一根绳子截去全长的１３
，正好是截去１

３
米，这根绳子原来长（　　）米，还剩

（　　）米。

３．一个数的２７
是２８，这个数是（　　）。

４．一本书，每天看它的１７
，共需（　　）天才可以看完。

５．甲数的１３
与乙数的１

４
相等。如果甲数是９０，则乙数是（　　）。

６．一堆沙，运走了它的３８
，正好是２４吨，这堆沙原有（　　）吨。

７．女生人数是男生人数的５６
，则男生占总人数的（　　）（　　）

。

８．３里面包含有（　　）个１３
。

９．３除２９
的倒数，所得的商是（　　）。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．ａ是ｂ的１３
，ｂ就是ａ的３倍。 （　　）

２．两个分数相除，商一定小于被除数。 （　　）

３．一个不为零的数除以１５
，这个数就扩大五倍。 （　　）

４．３５÷５＝
５
３×５

（　　）

５．一个数的倒数可能比这个数小。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．饲养场养白兔３０只，占兔子总数的３５
，要求（　　），可以列式为“３０÷３５

”。

Ａ．黑兔只数　　　　Ｂ．兔子总数　　　　Ｃ．无法确定

２．甲车每小时行６０千米，甲车速度是乙车的９１０
，求乙车速度的算式是（　　）。

Ａ．６０×９÷１０ Ｂ．６０×９１０ Ｃ．６０÷９１０
３．下面各算式中，结果最大的是（　　）。

Ａ．１４÷５７ Ｂ．１４×５７ Ｃ．５７÷１４

４．与１２÷４５
相等的式子是（　　）。

Ａ．１２÷５×４ Ｂ．１２÷４×５ Ｃ．１２×０．４

５．一个数的一半是４７
，这个数是（　　）。

Ａ．８７ Ｂ．２７ Ｃ．２１４
四、计算大本营。（２８分）
１．口算。（６分）

５÷１３＝
２
７÷４＝

５
１２÷５＝

４
１３÷８＝

７
８÷

３
４＝

５
９÷

１
３＝

２．解方程。（１６分）
３
４ｘ－

１
４＝

２
５

２
３ｘ－

３
８ｘ＝

７
１６　

ｘ÷１５＝２５
１３
１５ｘ＝

３
５

３．填得数。（６分）



１１　 １２

五、列式计算。（１５分）

１．把４１２
平均分成１８份，每份是多少？

２．

３．３５
是１１２

的几分之几？

六、解决生活中的数学问题。（３２分）

１．一桶汽油用了２５
，用了１０千克，这桶汽油一共有多少千克？（８分）

２．一辆摩托车１１３
小时行驶６０千米，占全程的１３

，全程多少千米？（８分）

３．化纤厂５个工人３１５
小时生产化纤原料５０吨，每人每小时生产多少吨？

（８分）

４．甲乙两个人一起打一份文件，乙每分钟打４０个字，乙每分钟打字的个数是甲

的４
５
，两人合作每分钟可以打多少个字？（８分）

附加题。（１０分）
有相同大小的红、白、黑玻璃球共１００个，按照２个红球、３个白球、３个黑球的

顺序排列。三种颜色的玻璃球各占总数的几分之几？



１３　 １４

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　循环复习测试卷（一）

题号 一 二 三 四 五 六 七 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１８分）

１．５×５６
表示的意义是（　　　　　　　　），计算结果是（　　）。

２．
（　　）
８ ＝０．２５＝ ４

（　　）＝
（　　）
２８ ＝（　　）％

３．（　　）的３５
是１５，５８

的２
８
是（　　）。

４．做一个长８厘米，宽７厘米，高６厘米的长方体框架需要铁丝（　　）厘米。

５．在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。
７
１３○

７
１３×

７
５　　　　　　　　　

１１
１５÷

１
３○

１１
１５

５
６×

３
４○

５
６

７
１８×

６
１９○

７
１８÷

１９
６

６．某服装商场举行八折促销活动，小雯买了一件上衣花了８０元，这件上衣的原
价是（　　）元。

７．（　　）没有倒数；１０的倒数是（　　）；（　　）是０．２的倒数。

８．数学课本的长为２１厘米，宽１０厘米，高１厘米，则它的表面积是（　　）平方
厘米。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．一个长方体（不含正方体）最多有８条棱相等。 （　　）

２．因为１的倒数是１，所以２的倒数是２，零的倒数是零。 （　　）

３．一盒饼干，小明吃了１２
，剩下的有１

２
千克。 （　　）

４．两个分数相乘，积一定小于其中任何一个分数。 （　　）

５．如果甲、乙两班的男生人数各占本班女生人数的９１０
，那么两班人数一定相等。

（　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．３５
的３
４
比较接近（　　）。

Ａ．２５　　　　　　Ｂ．
９
１０　　　　　　Ｃ．

２
３

２．如右图所示，把一个长、宽、高分别是１５厘米、１０厘米、５厘
米的长方体木块平均分成三块小长方体后，表面积增加了
（　　）平方厘米。
Ａ．５０ Ｂ．１００ Ｃ．２００

３．一台冰箱２０００元，先提价１１０
后降价１

１０
，现在这台冰箱的价格比原来（　　）。

Ａ．降低了 Ｂ．提高了 Ｃ．不变

４．一只蜗牛爬行５６
米需要２

７
小时，照这样计算，这只蜗牛爬行１米需要多少小

时？正确列式是（　　）。

Ａ．５６×
２
７ Ｂ．５６÷

２
７ Ｃ．２７÷

５
６

５．把一根绳子对折以后再对折，这时长度为３８
米，这根绳子原来长（　　）米。

Ａ．３４ Ｂ．１１２ Ｃ．３

四、计算大本营。（１８分）

１．口算。（６分）

２
３×

１
２＝ ２４×５８＝ ９÷３５＝

３
５＋

１
２＝ １÷１１２＝

１
３÷５＝

２．仔细计算。（１２分）

３４×７５０＝ ４０÷２０２３＝
１８
４９÷

３
７＝

１６
２５×

１５
８＝

９
３８÷

３
１９＝

４１
４４×

２２
１７＝

五、想一想，做一做。（１０分）

１．下面是一个长方体６个面的展开图，求这个长方体的表面积（单位：厘米）。



１５　 １６

２．右面是一个正方体的展开图，请说出与１号、２号、３号面相对的各是几号面。

六、看图列式计算。（１０分）

１．

２．

七、解决问题。（２９分）

１．一个水果店，上午卖出了９０千克苹果，正好是下午卖出的２３
。这个水果店下

午卖出多少千克苹果？（７分）

２．淘淘与大家有一年的时间没有见面了，再次见面时大家都说淘淘长高了，淘

淘说：“我家的门高２米，原来我的身高是门的３５
，现在我的身高是门的５

８
了。”

请问淘淘一年长高了多少米？（７分）

３．长方体的长是２５分米，宽是长的２５
，高是６分米，它的表面积是多少？（７分）

４．一辆汽车从甲地到乙地，６小时行了全程的２３
，平均每小时行全程的几分之

几？行完全程要几小时？（８分）

附加题。（１０分）
已知大正方体表面积是８６４平方厘米，把大正方体平均切割成２７个小正方

体，求２７个小正方体的表面积的和。



１７　 １８

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第四单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（２２分）

１．填上适当的单位名称。

（１）一块橡皮的体积约是３（　　）。

（２）运货集装箱的体积约是４０（　　）。

（３）油箱的容积约为１６（　　）。

（４）一杯牛奶的容积约是２５０（　　）。

（５）一个火柴盒的体积约是８（　　）。

２．４７０立方厘米＝（　　）立方分米　９．８升＝（　　）立方分米＝（　　）立方厘米

３
２
升＝（　　）毫升　５４００立方厘米＝（　　）立方米

３．体积是１立方米的正方体，它的棱长是（　　）米。

４．正方体的棱长是７分米，它的体积是（　　）立方分米，表面积是（　　）平方

分米，棱长总和是（　　）分米。

５．一个长方体的长５米，宽３米，高４米，它的体积是（　　）立方米。

６．把棱长为２厘米的正方体切成棱长为１厘米的正方体，可以切（　　）块。

７．一个长方体的体积是３０立方厘米，长是５厘米，高是３厘米，宽是（　　）厘

米。

８．一个长方体的底面积是０．２平方米，高是８分米，它的体积是（　　）立方分

米。

９．一个正方体，它的底面周长是２０厘米，它的体积是（　　）立方厘米。

１０．长方体的长是６厘米，宽是４厘米，高是２厘米，它的棱长总和是（　　）厘

米，表面积是（　　）平方厘米，体积是（　　）立方厘米。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．体积为１立方米的石头占地面积就是１平方米。 （　　）

２．一个容器的容积就是它的体积。 （　　）

３．把一个长方体切割成两个小长方体，体积之和没变，表面积之和增加了。

（　　）

４．长方体中，底面积越大，体积也越大。 （　　）

５．正方体和长方体的体积都可以用底面积乘以高来进行计算。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．一个杯子刚好能装２００毫升的水，我们就说（　　）是２００毫升。

Ａ．杯子的容积 Ｂ．杯子的面积 Ｃ．杯子的体积

２．正方体的棱长扩大４倍，则它的体积扩大（　　）。

Ａ．８倍 Ｂ．１６倍 Ｃ．６４倍

３．有一个底面积是４平方米的长方体，它的体积是０．２立方米，高是（　　）。

Ａ．０．１米 Ｂ．０．０５米 Ｃ．５米

４．一块长方体的钢锭锻造成正方体，正方体和长方体的（　　）。

Ａ．体积不变 Ｂ．表面积不变 Ｃ．无法确定

５．在一个长４０厘米，宽２４厘米，高３０厘米的长方体箱子里，最多可以装棱长

为４厘米的正方体物品（　　）个。

Ａ．４５０ Ｂ．４２０ Ｃ．４８０

四、计算下列图形的表面积和体积（单位：厘米）。（１２分）

１．　　　　　　　　　　　　　　　　　２．

　 　



１９　 ２０

五、填表。（１８分）

长
（厘米）

宽
（厘米）

高
（厘米）

底面积（平
方厘米）

表面积（平
方厘米）

体积（立
方厘米）

长方体
６　 ５　 ３

１０　 ６　 １２０

正方体 ４

六、解决生活中的数学问题。（３３分）

１．一个长方体水槽，从里面量长２．５分米，宽１．８分米，高１．５分米，这个水槽的

容积是多少立方分米？（６分）

２．一段长方体钢材，长１．６分米，横截面是边长为４厘米的正方形。每立方厘米

钢重７．８克，这段长方体钢材的体积是多少立方厘米？这块方钢重多少千克？

（６分）

３．在一块长１５米，宽２８米的长方形地上铺一层４分米厚的沙土。（７分）

（１）需要多少立方米的沙土？

（２）一辆汽车每次运送１．５立方米的沙土，多少次能够运完？

４．某养鱼专业户的一个鱼池，长１６０米，宽１３０米，深３．５米。（８分）

（１）这个鱼池的占地面积是多少？

（２）当池内水的深度是鱼池深度的２５
时，游泳池内共有水多少立方米？

５．如下图所示，一个封闭的水箱长、宽、高分别是８０厘米、６０厘米、３０厘米，内部

装水的高度为２４厘米，如果把这个水桶立起来放置，水深多少厘米？（６分）

附加题。（１０分）

一个长方体不同的三个面的面积分别为３５平方厘米、２１平方厘米和１５平方

厘米，且长、宽、高都是整数。求这个长方体的体积。

试读结束：需要全本请在线购买： www.ertongbook.com



２１　 ２２

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　　　　期中测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１９分）

１．６４００毫升＝（　　）升＝（　　）立方分米
８５平方分米＝（　　）平方厘米

２．水结成冰体积增加１１１
，冰化成水体积减少（　　）。

３．１５
是１
３
的（　　）（　　）

；１
５
的１
３
是（　　）；（　　）的１５

是１
３
。

４．一种饮水机原价是８００元，现在以九折出售，售价是（　　）元。

５．把３４
千克橙汁，装入一些小瓶，每个小瓶能装１

４
千克，需要（　　）个这样的小

瓶。

６．五年级有学生４５人，其中男生占３５
，女生占全班人数的（　　）（　　）

，女生有

（　　）人。

７．（　　）×６７＝
（　　）÷５８＝０．５×

（　　）＝１５×（　　）＝１

８．一个正方体的棱长总和是３６厘米，它每个面的面积是（　　）平方厘米，体积
是（　　）立方厘米。

９．一个长方体铁皮水桶高８分米，它的底面积是１６平方分米，这个水桶的容积
是（　　）升。

１０．把两个棱长５分米的正方体木块连接成一个长方体，这个长方体的表面积
比原来减少了（　　）平方分米。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．男生人数的３４
一定比女生人数的１

２
多。 （　　）

２．得数是１的两个数互为倒数。 （　　）

３．两个长方体的体积相等，它的表面积不一定相等。 （　　）

４．棱长为６厘米的正方体，它的体积和表面积一样大。 （　　）

５．７吨的１８
与１吨的７８

一样重。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．甲是乙的７８
，就是乙比甲多（　　）。

Ａ．７８　　　　　　　　　Ｂ．
１
８　　　　　　　　　Ｃ．

１
７

２．把３４
千克糖平均分成３份，每份是（　　）千克。

Ａ．１３ Ｂ．１４ Ｃ．３４

３．甲数的２３
是１８，乙数的３４

是１８，甲数（　　）乙数。

Ａ．大于 Ｂ．小于 Ｃ．等于

４．已知甲×５７＝
乙×４５＝

丙÷２３
，且甲、乙、丙都不为零，甲、乙、丙中，（　　）最

大。

Ａ．甲 Ｂ．乙 Ｃ．丙
５．一个棱长为９分米的正方体，如果把它切成３个相同的长方体，每个长方体
的表面积是（　　）平方分米。

Ａ．１６２ Ｂ．２７０ Ｃ．２４３
四、计算大本营。（２０分）

１．口算。（１２分）

１÷３４＝
２
５÷１０＝

１
７×

７
１２＝

３
４÷

５
６＝ ６×５８＝

５
７÷
１０
２１＝

４
７÷４＝

３
４×

２
３＝

５
６×５＝

２０×２５＝
１
３÷

３
８＝

８
２１×

７
１６＝

２．下面是一个长方体的展开图，请计算它的体积和表面积（单位：厘米）。（８分）



２３　 ２４

五、列式计算。（１６分）
１．看图列式计算。（４分）

　　　算式：　　　　　　　　　　　　。
２．列式计算。（１２分）

（１）１３
加上１

２
除以３

４
的商，和是多少？

（２）一个数的２５
是２０，这个数是多少？

（３）比ｘ的２倍多０．５的数是６７
，求ｘ。

六、解决问题。（３０分）

１．李叔叔原来体重８０千克，坚持体育锻炼后，体重减轻了１５
，现在李叔叔体重多

少千克？（６分）

２．一张课桌比一把椅子贵１０元，如果椅子的单价是课桌单价的３５
，课桌和椅子

的单价各是多少元？（７分）

３．在一个装了部分水的水缸中放入一块珊瑚石，变化如下图，那么珊瑚石的体
积是多少？（７分）

４．从一块长２６厘米的铁皮的四角剪去四个边长是３厘米的小正方形，再焊接
成长方体铁盒，这个盒子的容积是８４０立方厘米。这块铁皮原来宽是多少厘
米？（１０分）

附加题。（１０分）
找规律填数：

（１）２３
，１５６

，２１１１２
，３２３２４

，（　　），（　　），…

（２）１３
，１
５
，１
９
，１
１５
，１
２３
（　　），（　　），…



２５　 ２６

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第五单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考、仔细填空。（１２分）

１．如果一个数的倒数是３５
的一半，那么这个数是（　　）。

２．（　　）米比５米长２５
，（　　）比３０的２５

多８。

３．甲数是４８，乙数是３２，两数和相当于丙数的３４
，丙数是（　　）。

４．比１５千克多（２３－
１
２
）千克是（　　）千克，比２０吨少（２÷１５

）吨是（　　）吨。

５．甲数的４５
与乙数的３

４
相等，乙数是２４，甲数是（　　）。

６．（２２９×
４
５＋２

２
９×６．２－５．８×２

２
９－

１
５×２

２
９
）×９２０＝

（　　）。

７．三个分数的平均数是１５
，其中两个分数是１

３
和１
４
，还有一个分数是（　　）。

８．一个数的５８
是４０，这个数的１４

是（　　）。

９．一根绳子长４米，先用去１４
，再用去１

４
米，还剩（　　）米。

１０．１与一个数的倒数之差是３５
，这个数是（　　）。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．一堆沙重５吨，运走了１２
，还剩下４１２

吨。 （　　）

２．５９
的倒数比１

５
的倒数少１６

５
。 （　　）

３．２９×１８÷
２
９×１８＝４÷４＝１

（　　）

４．数Ａ比数Ｂ 的５倍少５，那么数Ｂ比数Ａ 的１５
多。 （　　）

５．４米增加它的２７
后，再减少２

７
，结果还是４米。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．１８米的１３
与（　　）米的１５

一样长。

Ａ．６ Ｂ．３０ Ｃ．１５

２．２７×８÷
２
７×８

的计算结果为（　　）。

Ａ．１ Ｂ．５６ Ｃ．６４

３．６０的２５
相当于８０的（　　）。

Ａ．３８ Ｂ．３１０ Ｃ．１４

４．比１４
的４
５
少１
６
的是（　　）。

Ａ．１２０ Ｂ．１４０ Ｃ．１３０

５．一个数的２９
是４２，求这个数的１３

是多少？正确的列式是（　　）。

Ａ．４２÷２９×
１
３ Ｂ．４２×２９×

１
３ Ｃ．４２÷２９÷

１
３

四、计算大本营。（２４分）
１．计算。（１２分）
３
７×

１
１０÷

１
３ 　　５６×

４
７×

３
２ 　　２５×５÷

２
３

３÷ ３
５×（ ）５２ 　　９÷ １

４÷（ ）３２ 　　１６×
３
５（ ）÷２

２．解方程。（１２分）

ｘ－３４ｘ＝２４ 　　　　　８×１３４－
７
１５ｘ＝７

ｘ＋２３ｘ＝１０ 　　　　　３ｘ－５２ｘ＝
７
４



２７　 ２８

五、列式计算。（１２分）

１．８减去４９
除以１

３
的商，所得的差乘１

５
，积是多少？

２．１８的５６
除以１

４
的１２倍，商是多少？

３．一个数的５倍减去２正好是１２的３４
，求这个数。

六、解决问题。（３７分）

１．工程队计划用三个月修完一条长３６００米的公路，第一个月修了全长的１３
，第

二个月修了全长的２
９
，要按计划完成任务，第三个月要修多少米？（７分）

２．某机床厂，上半年完成全年生产任务的５８
，下半年完成全年任务的７

１２
，结果超

产１５０台，原计划全年生产多少台机床？（７分）

３．育新小学五年级有学生１５０人，占全校学生数的１５
，全校教职工人数是学生人

数的１
２５
，育新小学有教职工多少人？（７分）

４．光明小学五年级一班全体同学都参加了课外活动小组，其中一半同学参加了
体育活动小组，剩下的同学有一半参加了文艺活动小组，其余同学参加了科
技活动小组。已知参加科技活动小组的是１２人，五年一班共有同学多少人？
（８分）

５．卓越小学图书馆藏书中，文学类占总量的１６
，科技类占总量的１

５
。已知科技书

比文学书多１２００册，图书馆共藏书多少册（列方程解答）？（８分）

附加题。（１０分）

（１）两个连续自然数的倒数的和为７１２
，这两个数分别是（　　）和（　　）。

（２）一本故事书有１２０页，小明第一天读了全书的１６
，第二天读了余下的１

４
，第

三天应从第（　　）页读起。



２９　 ３０

　　　 　
　　　　　　名校名卷
　　　　第六单元达标测试卷

题号 一 二 三 四 五 六 附加题 总分

得分

一、认真思考，仔细填空。（１８分）

１．右图中阴影部分用分数表示是（　　），用小数表示是（　　），用

百分数表示是（　　）。

２． ８
（　　）＝

（　　）÷６０＝２５＝
（　　）％＝（　　）成。

３．一种商品打七折销售，“七折”表示原价的（　　）％，如果这种商品原价１００

元，现在便宜了（　　）元。

４．在１．７０７、１．０７、１７．７％、１．７中，最大的数是（　　），最小的数是（　　）。

５．五（１）班某日出勤４８人，缺勤２人，这一天的出勤率是（　　）。

６．在 中填写合适的百分数。

７．一种大豆的出油率为２４％～３２％，３００千克这样的大豆最少可以出油（　　）

千克，如果要榨出６４千克油，最少需要（　　）千克这种大豆。

二、小法官判案（对的打“√”，错的打“×”）。（５分）

１．２５
千克可以写成４０％千克。 （　　）

２．在１００克水中加１０克盐，溶解后盐水的含盐率是１０％。 （　　）

３．生产的１００个零件中有１０个是废品，合格率是９０％。 （　　）

４．男生人数比女生人数多１５
，也就是女生人数比男生人数少２０％。 （　　）

５．生产１０２个零件全部合格，合格率是１００％。 （　　）

三、择优录取，对号入座。（１０分）

１．五（２）班人数的４０％是女生，五（３）班人数的４５％是女生，两班女生人数相

等，那么五（２）班的人数（　　）五（３）班的人数。

Ａ．小于 Ｂ．等于 Ｃ．大于

２．加工一种零件，有ａ个合格，ｂ个不合格，则合格率为（　　）。

Ａ．ｂａ＋ｂ×１００％ Ｂ．ａａ＋ｂ×１００％ Ｃ．ａａ－ｂ×１００％

３．河岸边种了２００棵树苗，经过园林工人的精心管理，成活率可能达到百分之

几？（　　）。

Ａ．２００％ Ｂ．９５％ Ｃ．１２０％

４．把１５％的百分号去掉，这个数（　　）。

Ａ．扩大１００倍 Ｂ．缩小１００倍 Ｃ．不变

５．小张家里有两个大小一样的杯子，他在甲杯中倒入２００克水，在乙杯中倒入

１６０克水，然后在甲杯中放入５０克糖，在乙杯中放入４０克糖，结果（　　）。

Ａ．甲杯水甜 Ｂ．乙杯水甜 Ｃ．一样甜

四、把下列各数从小到大排列。（６分）

１．６７　　　　　　　　６７％　　　　　　　０．６６６

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

２．３．７５％ ３７．５％ ０．３５７

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

３．１２８．５％ １２７　 １．２９

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

五、计算大本营。（３１分）

１．口算。（９分）

１
２＋３０％＝　　　　　　　

３
５×５０％＝　　　　　　　１００×３２．５％＝

４÷５＋７０％＝ ２－１５－４０％＝ １３％×５＝

１÷７５％＝ ７３×４％＝ １÷１％＝



３１　 ３２

２．解方程。（１２分）

（１）（１－２５％）ｘ＝７２　　　 　　（２）ｘ－４０％ｘ＝５．０４

（３）ｘ÷（１－４０％）＝３．６　　　　（４）３４％ｘ－２５％ｘ＝１２

３．数的互化。（１０分）

分数 ５
２

１
４

小数 ０．８　 ０．５５

百分数 ３．７５％

六、解决问题。（３０分）

１．一堆沙子用去２０％，还剩下１１２０吨，这堆沙子有多少吨？（７分）

２．某城市对三个厂家生产的苹果汁进行抽检，结果如下表。如果你要购买苹果

汁会选择哪个厂家？为什么？（７分）

甲厂 乙厂 丙厂

抽检箱数 ４０　 ５０　 ８０

合格箱数 ３６　 ４２　 ７４

３．某厂的一种产品，原来每件成本９６元，技术革新后每件成本降低到了８４元，

每件成本降低了百分之几？（７分）

４．某电视机厂今年１～４月电视机产量统计表如下。（９分）

月份 １月 ２月 ３月 ４月

产量（台） ５０００　 ６０００　 ７０００　 ６８００

（１）第一季度平均每月产量为多少台？

（２）３月份比１月份增产百分之几？

（３）如果要使前五个月的平均产量达到７０００台，５月份需要生产多少台？

附加题。（１０分）

某市一小学上学期学生视力的合格率为８５％。经医院矫正本学期又有５０人

的视力达到合格要求，使合格率上升到９０％，这个学期不合格的还有多少人？
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